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Az ellenzék
delegációs ülése.

Makó, dec. 18.
Abban a nagy és szívós harcban, 

■melyet z alkotmányos magyar 
nemzet egészének képviselői: az 
ellenzéki tábor, viv a lepénzelt 
panamisták klikkrendszere : a mun 
kapárli aljas eszközökkel megszer­
zett uralomnak megtörése érdeké­
ben, ebben a nemes szabadság- 
harcban gyönyörű győzelmet jelent 
az ellenzék szereplése a dele­
gációban.

A harc eddig sokfé e fegyverrel 
folyt.
s Trombitákkal, keiepiőkkel és 
elkeseredett lármával kezdődőit, 
amelybe revolverdőtrenés is ve­
gyült. Kemény Összetűzésben, fegy­
veres erőszakban folytatódott. Majd 
a passzív rezisztencia eszközével 
bővült az ellenzéki tábor arzenálja. 
A haic mindinkább átszellemiesült, 
magasztosult. Vázsonyi törvényszéki 
és parlamenti diadalai, Andrássy 
sikerei, a sajtójavaslat alkalmából 
elhangzott szónoklatok mellé most 
uj került.

Idegen, bécsi területen, néhány 
válogatott bajnok vívja ezt a párbajt, 
amelyből megtépázva, roncsoltan, 
megaláztan, megszégyenítve, tőnk- 
resilányitva került ki a hatalmon 
lévő klikk politikája.

A tárgyilagos kritika acélpengé 
jével vívtak a szónokok; minden 
szúrásuk talált és az ellenfél csak 
azért nem rogyott össze holtan és 
azért nem vérzett el csapásaik 
allatt, mert nem érez és nem él, 
nincs vér az ereiben, bőr az arcán, 
nincs magasabb erkő csisége, lélek­
telen, hatalomszomjas tömeg, hu!!a 
inkább, semmint eleven lény, ame­
lyet sárba taszíthatnak, mivel se 
törődik és legázoltan, megtépázot- 
tan is tartja, görcsösen és reszketve 
a húsos fazekat, amelyet sóval és 
pálinkával kipanamázott és amely 
drágább neki mindennél, morálnál, 
alkotmánynál, közérdeknél.

Egy hullának valóban nem lehet 
az elevenére tapintani.

Ez a győzelem igy, ha egyelőre 
még nem is járt ennek a gyalázatos 
rendszernek a teljes letörésével, 
mégis diadalszámba megy, mert a 
páratlan és a becsületes szemlélők 
előtt, az idegenek, a külföldiek 
előtt is, minden kétségen felül meg­
mutatta az ellenzék példátlan szel­

lemi és erkölcsi fölényét, küzdelme 
igazságát, erkölcseinek nagyságát 
és beigazolta a pénzen vásárolt 
többség létezésének jogosulatlan­
ságát, alapjainak tarthatatlanságát, 
existenciéjuk moral insanityjét.

Az a vita, amely a delegáció­
ban folyik, megmutatja Európa kö­
zönségének a helyzet igaz tükrét, 
bemutatja a küzdő feleket egész 
vértezelükben, lovigi vagy úton­
álló! szerepükben. A külföldi la­
pokban a delegációban elhang­
zott beszédek adják hü fc ografi- 
áját annak, hogy Magyaroi szagon 
hogyan oszlik el « pártok között 
az államférfim zsenialitás, művelt­
ség, tudás, bölcsesség, becsület, 
hogy kik a verébeszü zsarnokok, 
a hatalmi őrüielbeö dühöngő szol- 
gibirák és kikben van támasza, 
védője és helyes érlelmezője a 
parlamentárizmusnak és népnek.

Most összeomlott a munkapárti 
eszmevilág agyaglábon álló bál­
ványa, ma már a külföld is meg­
tudhatta, hogy a papírmasé lovagi 
vért alatt alacsony és műveletlen, 
panamákra fogékony szív dobog 
és ha a munkapárti holttest körül 
még nem hangzik fel a circum- 
dederunt, ez csak az utolsó órák 
élethez való kétségbeesett ragasz­
kodásának tudható be.

Tudunk példát a történelemből, 
hogy a meghalt vezért lovára 
kötötték, nehogv a katonák elked­
vetlenedjenek »z ütközet közben, 
nzt művelik most a munkapárton 
is. A népcsalást és szemfényvesztést 
nem folytathatják tovább. Már a 
külföld is kezdi érezni a hullasza­
got.

Hiába becsüli le Apponyi és a 
többi ellenzéki szónoa szereplését 
a helyi félhivatalos s hiába tartja 
többre a szerbek egyetlen manlic 
herét, mert golyó nélkül az ellen­
zék manlichere: Apponyiék szó­
noklata fogja őket megölni

A törvénytudó.
Fölmentett újságíró.

Vetró István János földeák! főld- 
mives nyomtatvány utján elköve­
tett rágalmazás miatt följelentette 
Grósz Henrik lapunk belmunka- 
társát mert a Makói Ujság-nak 
1911 november 29-iki számában 
azt irta róla, hogy gyilkos me­
rényletet akart elkövetni a biró és 
jegyző ellen, veszekedő természe­

tű, izgága ember, nyomorékká te­
szem a jegyzőt és biró», megfürdők 
a biró vérében, két töltött revol­
vert és töltényt talállak nála, ami­
kor lefegyverezték.

Az újságírói a vádtanács vád 
alá helyezte s ennek alapján ma 
tartották meg az ügyben a főtár­
gyalást Hevesy Kálmán elnöklete 
alatt. A főmagánvf diót Polgár 
Péter dr., képviselte, a vádlottat 
Balassa Ármin dr. védte.

Vádlóit a cikk szerzőségét és 
érette a felelősséget elvállal!». 
Közérdekből irta a csendőrság 
tényvázlóía alapján. Főmagánvádló 
közismert veszedelmes ember, aki 
már többszőr volt büntetve. Vé­
dője utján kérte a valódiság bizo­
nyításénak valódiságát.

Elnök főlolvasta a csendőrség 
tényvázlatát s konstatálta, hogy 
az ennek alapján megihditott el­
járás után a főmagánvádlót a 
járásbíróság fölmentette közcsend 
elleni kihágás vádja alól. Ez ok­
ból & bíróság csak részben en­
gedte meg a valódiság bizonyí­
tását.

Chamilia Antal dr,, a makói já­
rásbíróság vezetője bizonyította, 
hogy la főmagánvádló nyolcszor 
volt büntetve, részben fogház s 
részben pénzbüntetésekre. A bírói 
ítéleteket *nem akarta tudomásul 
venni. Mindig zaklatta az Ítéletnek 
felülvizsgálásáért. Egy Ízben a 
magánlakásába is betolakodott, 
másszor a járásbiróságfól nem 
akart távozni, úgy hogy kénytele­
nek voltak a rendőrséghez telefo­
nálni. Egyik zsebében a btkv., 
másikban a büntető perrendtartást 
hozta s mutogatta, hogy ő tudja 
a törvényt. Elődjétől, Vaszkó 
Elemér dr. volt járásbirótól hal­
lotta, hogy egy Ízben leszurással 
fenyegette Conrád Ernő dr. voít 
járásb rót s amikor ezért kérdőre 
vonta, a kabátja alól tényleg ki­
esett egy hosszú kés.

Szobonya Miklós dr. makói já- 
rásbiró bizonyította, hogy a fő- 
rnagánvádló már többszőr volt 
büntetve, a bíróságot zaklatja s a 
jegyzői irodában az Írnokokkal 
veszekedni szokott, amiért 6 több­
szőr volt kénytelen tisztességes 
magaviseletre utasítani.

Védő megállapítani kérte, hogy 
a csendőrségi tényvázlatban mind 
az benne van, amit a vádlott a 
cikkb.-n megirt.

Egy jó cselédtartó makói 
gazda.

Nem szolgált a cseléd mégis 
meg kell a bérit fizetni. - Mit 
nem szabad beírni a cseléd- 

könyvba.

Különös eset foglalkoztatta ma 
a makói rendőrbiróságot. Egyszerű 
cselédlány volt a panaszos, aki 
egy makói gazdát panaszolt be, 
aki a cselédkőnyvébe olyasmit irt, 
ami nemcsak hogy becsületsértő, 
de érzékenyen megkárosította a 
cselédet, mert a rossz minősítés 
folytán nem kspott helyet. A rend­
őrség sztár* igazságot szo’gáltatott 
a kis cselédnek, aki nagy boldo­
gan baktatott le a rendőrségről. A 
különös esetről következőket je­
lenti tudósítónk :

Batka István makói hagymake­
reskedő április 24 én cselédet foga­
dott. Azt szokták mondani, hogy 
uj seprő jól seper s az uj cseléd­
del meg van elégedve a gazda. 
Ez azonban nem vált be Bsfkáék- 
nál mert 2 hét múlva elcsapfák z 
cselédet, kinek cselédkönyvébe azt 
írták, hogy „ősszefárhetlen erköl­
csössége" miatt csapták el a szol­
gálatból. Hogy mit jelent ez az 
„ősszefárhetlen erkölcsösség" talán 
még Batkáék maguk sem tudnák 
megmagyarázni, lannyi azonban 
bizonyos, hogy ilyesmiket cseléd- 
könyvbe írni nem szabad.

A szegény kis cseléd vallotta 
leginkább kárát ennek a furcsa 
minősítésnek, mert senki sem 
akarta megfogadni. Elment sze­
gény feje a rendőrségre s panaszt 
tett a neki súlyos kárt okozó mi­
nősítés miatt.

A makói rendőrség eljárást in­
dított ez ügyben s ma egész sereg 
tanút hallgattak ki, kik mindannyian 
azt vallották, hogy a cseléd jóra- 
való szorgalmas leány, kivel szol­
gálati ideje alatt megvoltak elé­
gedve s erkölcsi magaviseleté ellen 
pedig kifogást igazán nem lehet 
emelni.

A rendőrség ezekután méltá­
nyolta a cselédleány panaszát s 
elmarasztalta Batkát 148 korona 
elmaradt cselédbér megfizetésében 
s a cseléd rossz s valótlan minő­
sítése miatt pedig 50 korona pénz­
büntetést mért Balkára.

így aztán olyan cselédet is kell 
fizetni Bitkának fél esztendeig aki

A karácsonyi és újévi ün 
nepekre kitűnő jó fehér és

Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
ClIIor hfirnlí továbbá elsőrendű kőbányai sörök, leg
olllcl UIII UH jobb pálinkák, mindenféle minőségben.

Legfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IRiTZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be.
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esik két hétig szolgálta. Ezért jó 
ha az ember vigyáz mit is ir a 
cselédkönyvbe.

A delegáció utolsó ülése.
Az ellenzék szava a delegáció­

ban!
A magyar delegáció plénuma 

ma délelőtt folytait a tanácskozását.
Az ülés délelőtt negyed tizenegy 

órakor kezdődőit Láng Lajos el- 
nőklésévei. Az ellenzéki delegátu­
sok szintén megjelentek az ülésen. 
A jegyzőkönyv hitelesítése után a 
delegáció folytatta a külügyi kőit' 
ség vetés részletes vitáját.

Nagy Ferenc előadó zárszavában 
p szónokokkal polemizál. Beszéde 
végén Vázsonyi Vilmosnak felel, 
aki demokratikus szempontból bL 
rálU a külpolitikát.

Gróf Andrássy Gyula személyes 
kérdésben szólal! fel. Igsz.hogy az 
tanácsolta Nagy Ferencnek a mun­
kapártba való belépését. Ő akkor 
azoknak, akiknek kedvük volt erre, 
azt mondÍE, hogy jól teszi*, ha 
belépnek a munkapártba. Akkor 
természetesen nem lud a, hogy a 
munkapárt miiyen eszközökkel fog 
harcolni, hiszen nem volt beíekin 
tésc a Magyar Bank irodájába, nem 
tudta, milyen pénz összegeket fog­
nak felhasználni az elkövet-.tt vesz­
tegetésekre. Ahhoz nincs joga, 
hogy Nagy Ferencnek szemére 
hányja, de joga vau szemrehányást 
tennie azért, hogy olyan hazafi, 
aki valamikor az alkotmánypart 
tagja volt, mindvégig támogat oly 
politikát, a milyet a munkapárt 
csinál.

Nagy Ferenc felszólalása után a 
bizottság jelentését elfogadták.

A részletes tárgyalás követke 
zett ezután.

Gróf Apponyi Albert sajnálattal 
fejezte ki, hogy a delegáció nem 
tartja szükségesnek a címer és 
jelvénykérdás megoldására vonat­
kozó régi határozatot megújítani.

Vickenburg Márk kijelenti, hogy 
már dolgoznak a vöröskőnyvön.

Ezután a tételeket elfogadták.
A rendelkezési alapnál gróf 

Apponyi Albert szólalt fel. Elsme- 
réséí fejezte ki a külügyminszter 
iránt, asJ nehéz viszonyok között 
iparkodott a monarchia éidekeit 
megvédeni, annál a nagy bizal­
matlanságnál és elkeseredésnél 
fogva azonban, amellyel a belügyi 
kormány Iránt viselteinek, az el­
lenzék nem szavazhatja meg a 
tételt a miniszternek. Hangsúlyozza, 
hogy az ellenzék nem ellenfele a 
kormánynak, hanem erkölcsi alap 
választja el tőle, egy ítélet, amely 
minden együttműködést tehetet­
lenné tesz és minden békét kizár.

Apponyinak kijelentése után az 
ellenzék kivonult a delegációból.

A kivonulás alatt egy pillanatra 
megakadt az ülés, a munkapárt 
némán figyelte az ellenzék távo­
zását és Berchtold gróf bucsukő- 
szőntéseit.

Elfogadták ezután a külügyi 
költségvetés részleteit.

Rövid szünet után a delegáció 
rátért a közős pénzügyminisztérium 
költségvetésének a tárgyalására és 
rövid tárgyalás után a delegáció 
utolsó ülése véget ért.

í Battonyai szülök borzal­
mas bűne.

Elakarták pusztítani gyermekiikat.

Borzalmas bűnről értesít bennün­
ket battonyii tudósítónk. Egy ár 
tatlan 9 hónapos gyermeket akar­
tak eltenni szülei láb alól s ez 
undok cél elérésére oly kegyetlen­
kedést követte* el sz ártatlan apró­
sággal, hogy igazán c oda ha még 
él. A kegyetlen szülők elten egyéb' 
ként az ügyészség a legszigorúbb 
eljárást indította s vglószinüleg 
érzékenyen fognak bűnhődni ször­
nyű. cselekedetükért.

A rettenetes bűnt melyet rzzel a 
9 hónapos gyermekkel elkövettek 
még szörnyűbbé teszi, hogy az 
il ető szülői értelmes hivatalnok 
emberek, akik tisztában lehettek 
azzal, hogy mily nag- bűnt kövei­
nek el gyermekükkel. A rí nes 
eset részletei következők :

A battonyai csendőrség az 
ügyészség utasítására már hetet 
óta borzasztó bűnügyben nyomoz. 
Egy battonyai hivatalnok embert 
és feleségé! feljelentették, 9 hó­
napos leánygyermeküket elakarták 
pusztítani.

A szerencsétlen gyermekre állí­
tólag azén haragudtak szülei, meri 
vézna, törékeny testű volt, aki ha 
felnevelődik mégjobban terhére 
lesz szüleinek. Hogy a szegényke 
elpusztuljon, - a cseléd állítása 
szerint, -- a gyermeket a cseléd 
őrizetére bízták, éjszakára hideg 
konyhába hálálták egy ketrecszerü 
alkotmányban, éhezte ték, sőt ami 
egészen hihetetlenül hangzik, ütő 
ték, verték s kínozták az ártatlan 
apróság sirt, akkor kendövei le 
borították, hogy ísirása ki ne hal- 
iassék.

Végül is a szomszédok vagy 
más emberek fülébe mehetett a 
dolog, akik feljelentést tettek a 
gyermekkinzó szülők ellen. A 
csendőrség a feíjelentés folytán el 
járást, illetve nyomozást indított 
melynek során a cselédet hallgatták 
ki, aki megdöbbentő dolgokat 
vallott. A csendőrség a vallomás 
folytán még erélyesebben folytattji 
a vizsgálatot s ha a szülők bűnös 
sége kiderül úgy a törvény a leg­
kíméletlenebb szigorral fogja meg­
toldani a hallatlan ielketlenséget.

A Szúnyog ut ndtösdUdd. cában ievQ háZ|
4 kis lánc kerttel kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, vagy bérbe 
kiadó. Értekezni lehet Várnai és 
Társa üzletében, Deák Ferenc u. 

Zsidó iskola épület.

NAPI NIREK

Tájékoztató.
Naptár deoombor 19 Péntek Rám. 

kath Nemeeins vt. Protestáns Odo 
dé Görög orosz december 61 Miklós 
Nap kel 7 óra 46 porckor nyugszik 
4 Óra 08 perkor.

ldőjoslás. A budapesti meeorologiai 
jelentése szer nt a következő : Fagy­
pont körüli hőmórséklo és helyen 
kint csapadék várható. Sürgönyprog- 
nózis : Fttgypc t körüli hőmérséklet, 
elvétve csapadék. Déli hőmérséklet 
3 C.

Zöldéinek már a karácsonyfák.

Ma megjelentek az első kará­
csonyfa-ünnepségekre szóló meg 
hívók. Közeledik az est, mely 
gomoiygó áradata a különféle 
gondo-atoknaK, örömek és keser­
vek ébrednek föl ekkor. De egyet 
mindenki szem előtt tart, egyre 

I midenki törekszik, fői keli állítani 
í a karácsonyfát, hadd lássanak 
I ázik csupa csillogást. Ködösek, 

nyirkosak Makó estéi, sárosai 
az utcák, de már zöldéi a piac, 
tele van fenyőágakkal, karácsony­
fákkal. Az egyik hatalmas, pom­
pázó erebélyü, h-lyt ad minden­
féle szép díszítésnek, a másik 
csak vézna ág. De hozzakőli a 
szegény ember szivének melegét, 
odaiapaszija szereietét, minden 
vonzalmát, érzelmeinek forró he 
vét és gyermekeinek szemében 
előre örömkönny csillog. Hozzá 
is eljön a megváltó. Viszik haza 
a karácsonyfákat, kiki s maga 
módja szerint. H-nem az üzletek 
nem valami forgalmasak. Rossz 
év jár rajiunk, szerényebben kell 
élni, szerényebbek lesznek hát az 
idén a kjr.csonyfák is. De azért 
a hit és szeretet fénye világit 
majd róluk, ha nem is ragyognak 
olyan fényáradalbsn és a jólét 
nem is tükröződik le róluk. A 
megváltó Közeledik már a főidre, 
minden évben újra meg újra 
várjuk, az Idén is el fog jönni 
megint. Csak minket soha el ne 
hagyjon.

- Karácsonyi ünnepéig a gazda­
sági iskolában. A makói D nke 
ifiu leányegyesület e hó 20 án ás 
21-én délutáni 3 órakor a gazda­
sági iskolában a kővetkező prog 
rammai karácsonyi jünnepélyt ren­
dez: 1. Az anya karácsonyfája 
szavalat. 2. Karácsonyfák üzenete, 
párbeszéd. 3. Jákob álma, élőkép. 
4. Karácsonyi .álom, dialog. 5. 
Tündérek, szavalat. 6. A szegény 
gyermekek ‘felöltöztetése. Belépti- 
dij tagoknak 20 fillér, nem tagok­
nak 40 fillér. Jegyek korlátolt 
számban bociáttatnak ki s kap 
hatók a gazdasági népiskolánál. 

, A leány egyesület üdvös működé­
sét mindenki helyeselni tudja. A 
főnt! programra azonban van egy 
szerény észrevételünk. A 6 ik pon­
tot azonban helyesebb lett volna 
elhagyni, mert nem kell tudni a 
jobb kéznek, mit tesz a bal.

— Endre Béla képkiállltása. Endre 
Béla hmvásárhelyi festőművész ma 
délelőtt Markovics Manó dr. főispán 
meghívása folytán legújabb képei­
ből képkiállitást rendezett, hova a 
főispán meghívta Makóváros inlelli- 
gens közönségét, A közönség köré­
ből többen vásároltak Endre Béla 
képeiből.

- A kunágotai háláikul, Moh- 
nács János kunágotai téglaverő 
Miklós Mihály gazdával egy kút 
ásását vállalta magára. Elmulasz­
totta azonban a szükséges bizton­
sági rendszabályokat es a kút 
bedőlt. A földomlalékok maguk 
alá temették a kutnál dolgozó 
Dudás András huszonhat éves 
napszámost, aki sérüléseibe bele­
halt. Mohnács ma gondatlanságból 
okozott emberölés miatt került a 
szegedi törvényszék elé. Azzal 
védekezett, hogy ő előzőleg figyel­
meztette a munkásokat, de azok 
nem törődtek a figyelmeztetéssel 
és gondatlanul tériek el a munká­
nál. A bíróság Mohnácsot száz 
koron.« pénzbüntetésre Ítélte.

- Halálozás. Ma délben hosszas 
szenvedés man elhunyt Mikón 
Löwenbacn Adoifné, kinek tulála 
előkelő rokonságot bori ott gyász­
ba. Temetése holnap délután lesz

- Felhívás. Felhívom az ardicsi 
földtulajdonosokat, hogy vasárnap 
délelőtt 11 órara a Vrosháza nagy­
termében értekezletre össze jönni 
szíveskedjenek. Érdeky József, 
jegyző.

- A közkönyvtárt olvasók fi­
gyelmébe. A városi közkönyvtár ol­
vasói között többen vannak olya­
nok, kik az olvasás végett kivitt 
könyveket az olvasási határidő 
alatt nem szolgáltatják b?. Ez ok­
nál fogva a városi közkönyvtár 
könyvtárosa kéri mindazokat, kik­
nél két hétnél régebb idő óta 
vannak kint könyve«, hogy azokat 
beszolgáltatni szíveskedjenek.

- A honvédiek (és a halastó. Is­
meret ;s, hogy a város a Gyilkos­
tavat halastó céljaira Haszonbérbe 
adta ki. A bérlők ott még a ta­
vasz folyamán megkezdték a hal- 
tenyésztést. A honvédi élelmes ci­
gányok azonban most naponta 
kőrülállják picéikkel a tavat és 
belőle az apró halakat kipécézik. 
Azonban nemcsak a cigányok pécé- 
zik a haut, hanem a honvédiek a 
tóba engedik kacsáikat, libáikat, 
sőt még sertéseiket is, melyek 
aztán tőnkre teszik a halastó fej­
lődő hal állományát. E miatt a 
bérlők ma panaszt emeltek a ható­
ságnál és védelmet kérnek « hal- 
pusztítás ellen.

— A bűvös szemű bajadór. Szom­
baton ,és vasárnap ismét nagyszerű 
előadásai lesznek a makói Uránia 
azinnáznak. Bemutatóra kerül ,,A 
bűvös szemű bajadér" cimü három 
íelvonásos művész regény, mely­
nek romantikus jelenetei remekül 
elevenednek meg a mozi filmjén. 
E szép drámai előadást nyomban 
több kacagtató kép kéret, melyek 
mindegyike megérdemli, hogy mi­
nél nagyobb közönség nézze meg.

í'WIpíáthpl VP7PQ kj'esikm a t. közönségei, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi kuttal szemben 
VZieiameiyezes. ^zt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be. A női és

ledDykcibát újdonságokon klVÜl felhívom 3 közönség figyelmét 3 kOSZtÜíllÖk refomiruhák
blúzok és alj különlegességekre, melyek a legszebb kivitelben vannak raktáron. Gyásfruhákban mindig mgy választék.’

Női és leány iehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és muHok a legjobb minőségben. 
Báli ruhák legújabb divat szerint. További pártfogást kér

Szigorúan szabott árak. Király Lajos.
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— Legények egymás között. 
Rakovczat András földeák! le­
gényre egy nem régen tarlóit 
mulatság alkalmával megharagud­
tak Szabó Sándor, Szabó József 
és Na$y Pál István nevű cimborái 
és elhatározták, hogy ha valahol 
találják, megverik. Rakonczai 
tegnap találkozott |a haragos le­
gényekkel1 kit aztán véresre is 
vertek. A verekedő legények ellen 
megindult $z eljárás.

- Verekedő sertéskereskedők.
Faragó István ambrózfalvai serlés 
kereskedő a legutolsó tótkomlósi 
piacon néhány hizlalni való ser­
iéit vásárolt. Mikor a sertésekkel 
Ambrózfdvára ért, Prizztovák 
Mihály sertéskereskedő társa na­
gyon lebecsülte a serléseket, mire 
Faragó ostorával tréfából ráüfött 
Prisztovákra. Ez azonban ainyirs 
kihozta Prisztovákot a sodrából, 
hogy barátját jói elverte. A vere­
kedő kereskedői köartyü testisér 
iésért jelentették fei a makói kir. 
járásbíróságnál.

- A dombegyházai javasasszony. 
Veszedelmes asszonyt tartóztatott 
ma la a dombegyhazai csendőr 
ség. Velró Kitsóin a neve, foglal­
kozása pedig vuruzsíós. A ku­
ruzsló asszony kunágotáról ráa­
dni! áí domb egyházára ahol tud­
tára ada e y beteg embernek, 
hogy ha senki, hát ő kigyógyhja 
bajából 50 koronáért, Faragó Já­
nosnak hívják a hiszékeny gaz­
dát aki felült a javasasszonynak 
s fizeted 50 koronát valami ba 
bonás tanáéiért, ami aztán azt 
eredményezte, hogy a gazda míg 
betegebb lett mint volt. Most már 
az elkeseredett gazda maga je ön­
tette fel a kuruzsló asszonyt aki 
ellen megindult az eljárás.

— Közös ház sok •—bajjal jár. Kö­
zösen vette; házat Földeákon Rác 
István és Molnár György. A vé­
telárba Molnár 1000 koronát fizi- 
tett, amiért aztán egyszobás kony- 
hás lakás dukált nesi a közős 
házban. Nyáron Molnár kiment a 
tsnyjra lakni, mig ő odajárt, Rác 
leltörte az ajtaját, kihordia a bu 
torait s kiadta másnak a lakást. 
Mindezt Molnár csak most tudta 
meg mikor ő akart hazaköltözni. 
Magánlak sértésért jelentette fel a 
gazdát ki ellen megindult az eljá­
rás.

- Meghívó. A mekó és vidéke 
hagyma és zöldségtermelők egye 
süleíe nagys. dr. Gtlambos Ignác 
polgármester ur és dr. Holler 
György ur védnöksége ailatt, Mán- 
doki János elnöklete mellett 1913. 
december 26 án azaz karácsony má 
sodnapján a „Korzó szálloda" étter­
mében saját evyesüle e javára egy 
jó zenekar közreműködésével tánc- 
mulatságot rendez, meóvre ezúton 
is tisztelettel meghívja a Rendezőség. 
Belépii-dij személyenként 80 fillér, 
Kezdete este 7 órakor. Felülfizeté- 
seket kőszőnettnl fogad és hiriapi- 
lag nyugtáz a rendezőség.

- A vadházasság vége. Molnár 
Mihály makói ember régóta vad- 
házasságban élt egy asszonnyal. 
Az asszony azonban megunta ezt
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az állapotot s otthagyta Molnárt, 
aki ezen annyira elkeseredett, 
hogy tökrészegre itta magát s 
ily on állapotban kitántorgoti a 
főtérre, ahol nagy botrányt csa­
pott. Rendőrök kisérték be a 
kapitányságra, ahol eljárást ind! 
toltuk eítene.

- Vakmerő támadás a Kossuth 
utcában. Kel emetlen kalandja von 
tegnap Vélsz Izsák Kossut utcai 
vendéglősnek. Három részeg em 
bér, névszerint Méhész Péter, 
Kockás János és Bsranyi Péter 
beakartak menni a korcsmájába. 
A korcsmáros látva, hogy t>z 
emberekben már eddig is több 
van a kelleténél, nsm akaría őket 
beengedni a korcs nába. A részeg 
emberek erre betörték az ajtót s 
összeverték a korcsmáros fiát s 
talán mindent összetörnek zúznak, 
de szerenc éré o van részegek 
voltak, hogy elestek a pydlón s 
felkelni nem bírtak. A gyorsan 
síőhivoít rendőrök segítették fel 
őki't a főidről s bekísérték a 
rendőrségre, aho! majd tnegszá 
moííatják. őket.

- Karácsony másnapján azaz 
26 áti Érd- ki J ézsef okleveles 
tánctanitó tánctermében najy 
bálát rendez.

— Vendég, aki lop. K .cser J mos 
medgyese ynázi l>«,os a napokban 
átrándutt Saván István nevű roko­
nához Mrgyarbánhegyesre láto- 
gdóba. Kit napig élvezte már 
Káder rotoruiiák vendégszere 
tetet, mikor azo ínak ha asztiiKat­
lan dolguk akadt, azért e,távoztak 
hazulról és házőrzőül vendégüket 
hagyták odahaza. A vendég arra 
használta fel rokon i távollétét, 
hogy feltörte azoknak padiá át 
és onnan kukoricát lop itt el, a 
melyet potom áron Löwi Herrn m 
kereskedőnek adott e! A vendig 
tol ajlása azonban mín.dj <rt kid rüh, 
mikor Sovánék haza ér .ezt :*;. 
Ellene betöréses lopás miatt indui! 
meg az eljárás.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek: Molnár J t íos Kor a 
Julian h/ai, S t kai I nre F-ke • 
rozálíával Házasságot kötöttek '■ 
J ró Férc Jena Istvmné-a. 
Elhaltak: Nagy József 68 éves, 
Hohn Na ne ta Lövetmacrt A iolf té 
67 éves korában.

- Legfinomabb élsz« ith.v. .'.i. 
franczia „Mim “ férfi gummi óvsz-:! 
1 tuczal 2 ^oron* 50 fidár, 2 tú­
szai 4 ko,-on& 50 fill 4r, 3 fucz* 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Sud-.pest, Vili, Kőfaragó- 
aícza 7. Diszkrét szétküldés.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
juhbőrt, nyulbőrt és minden­

fajta nyers bőröket veszek
a ’egmagasabb napi árban.

Löwenstein Ármin
Deák Ferenc utca 48 szám. 
(Fácskai-féls bormérés mollett.)

Nyilttér*)

Mtndeu külön érleaitósiielyett.
Alulírottak mély fájdalom­

mal je'entjük, hogy a sze­
rető feleség, drága jó édes 
anya, nagyanya és dédanya
Löwenbach Adolfné szül. 

Kohn Anna
hosszú és kínos azenvedás 
után életének 65-ik évében 
jobblétrv sxendariilt.

Drága halottunkat f. hó 
19 én d. n. fél 2 órakor ki 
sérjük az Eötvös utoai gyász- 
házból örök nyug.-lomra.

M»bó, 1913. dec. hi 18 au.
Lővenbach Adolf férje. 

Lakatos Imre, Lőwenbach 
Ida gyermekei. Bokor Mi 
hályné az. Fiiiöp Pannika 
unokája. Bokor Kőznika déd­
unokája. Dr. Fülöp Géza, 
Bokor Mihály vojei. — Nyu­
godjék békével.

') E rovatba \ köztöltékért nem vállai 
fele! sséget a szerk.

óra múlva szabad kiereszteni, az 
átadott pénzből ezt a szolgálatot 
is megfizetem.

Korbay feltette kalapját és egé­
szen közel ment Boriskához.

Kezével megfenyegette.
(Folyt, kőv.)

Sürgős figyelmeztetés!
Ha Hétszer, pipe eszappan, kozmetikai, 
arc- és gázápolási, háztartási, hajápolási 
és általában mindenféle a kosmetikába 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
otesouoan a legolcsóbbnál akarja Beszerez­
ni, agv kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ERTÉSITÓNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
UET“ illatszer- és háztartási cikkek 

„ilLí szaXüzlete nagyban és kicsiuyben 
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7 az.

AAAAAAAAAAAAA
Igen tisztelt vevőimnek cégem iránt 
tanúsított jóik ntu érdeklődése 

arra késztetett, bogy a

játék- és díszmű­
árukat ujóiag bevezetem, amelyből 

nagy

reóéh y. i karácsonyi vásárt
EüV iä3ÄBS IBilBlEl.

44. fejezel. 
Az ostrom.

(240)

! Korbay hörgőit . . . libegett és 
félkezével az éjjeli szekrényen 'e/Ő 

j gyeryéiartó ulan nyúlt. Ezt akarta 
j maganoz keríteni, hogy leüsse vele 

a kétségbeesésében óriási erőt ki­
fej ö assz :>yt.

a lámára, a dulakodásra a pi - 
cérak és a szállodai szolgák u. tr- 

; szították a szobaajtót.
Megragadtait Borisxát és durva 

aij s hangon mondatták neki, hogy 
í ugyan ne lármázzon, ne tetess- 
: magát, niszar, a melyik no idegen 

f ni/ I bime;y egy ilyen lioteíb.-,
! az ludhalja, ho^y nem Urai kőire 
I ríjőuy x olvasása vár reá.

- É 1 b.'C-ülítea asszony vágyul! 
kiáitá B ortska. E esszéim; szaua 
doo ... Ez az ember itt . . .

Korbay a közben hirtel; x fel 
r. u a a főidről a parókát -.-5 ál- 

sz-ikállát s tazo<at magára rakta.
- Asszonyom, tnondá, vadui 

szikrázó szemekkel, egyetlen szót 
se arról, a mit i:t látott és megtu­
dott, különben leányát saját keze 
huniéi fojtom meg! Ériaíte ? E y 
szőt sem, h» leány át viszontlátni 
akarja valaha !

A szállodai személyzet pzrszé 
ebből egy szót sem értett, d-. 
megértene Boriska.

- A milyen nyomorult, kép-s 
szavát beváltani, gondolta Boriakr, 
és a szállodai személyzet előtt nem 
merte Korbayi megnevezni.

- Eleresszük ? kérdezte a főpin­
cér.

- Nem ! E több én megyek. Ezt 
ez asszonyt távozásom után egy

rendeztem, melynek megtekintésére 
mc.Jiivom a mélyen tisztelt vevő- 
közönséget, hogy meggyőződtes- 
sem áraim olcsóságáról és áruim 
szolidságáról, szép és praktikus 
voltáról. Úgyszintén minden más 

cikkeim

úri- és nm divatáruk,
rendkívül olcsó szabott áron lesz 

nek árusítva. — Tiszieíeítel :

Hegyi József
úri- és női dtvaíáruháza, Makón.

MOZGÓKÉP színház

Szombaton, decimben 20-án este 8 
orakor és vasárnap, 21-én délután 4 

és este a órakor

Biivöss?emii Bajadér
Művész-regény 3 felvonásban.

Móric erkélyén.
Kacagtató.

Ä vidra.
Természeti felvétel

Rajos csoport.
Cirkuszi attrakció.

A hiis fekhely
Komikus.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

▼
▲

▼
▲

Olcsó tűzifa.
Értesítjük a igen tisztelt vevőközönséget, hogy nagyobb mennyiségű 
2 éves száraz, nyár- és fűz tűzifákat vettünk, melyeket telepünkön

árusítunk. Azonkívül a legjobb 
LL Koronáért minőségű kemény tűzifák, um.:

~~ • bükk-, cser-, gyertyán=, szil-, hasáb és dorong •
a legolcsóbb napi árban kaphstó. Igáink a t. vevőközönségnek állandóan rendelkezésére állanak. Riktáron tartjuk a legjobb minő­
ségű hazat és porosz szeneket és kokszokat. Tisztelettel: LEIPNiK ÉS GRÜN fakeres!ced5k''
Telefon 118.

I
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I

I
 olcsó és jó kivitelben 

kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sör­
ház) Iritz Izsó-féle fatelep- 
o o pel szemben. o o

Ugyanott egy fu tanulónak fölvétetik.

ÁÁÁÁAÁÁÁAÁÁÁA
Tánotanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában a téli 
tánctanfolyam 1914. évi január 

hó l én megkezdődik.

Ezúton értesittelnek az igen tisz­
telt szülök és a tánckedvelő ifjú­
ság, hogy ezen a tánctanfolyamon 
az eddigi táncokon Livfll a leg­
újabb táncok is, mint Boston, Twoo 
Steep (tustep) taníttatni fognak. 

Beiratkozni már lehet.

A legjobb hírnevű 
I telical Prem ier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csőinakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,

jÜSk Legújabb mosó, fa- 
csaró és mángorló 

? gépek,
Gramophonok és a ieg- 

_________ újabb Columbia leme­
zek, mindenfele rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett
beszerezhetők GLÜCK |A&UJ cégnél Makón.

I

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón _és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK $ A jU 

cégnél makón.

PESSARIUM OCTUSIV

I Gummi óvszerek
II a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
U és amerikai gyártmányú különlegességük.

Gutrmi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, nagy 2'40 K. 
„OLLA“ különlegességek urak részére. (Con­
dome) Route nak is nevezik. Prima tucatja 
4 K Extrafinom tucatja 6 K. Superfinom 
tucatja 8 K Mintagyüjtemény célsze ü öez- 
szeállilásban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Sérvkötő argói acélrugóval, dibja 4 6 és 
10 K Suspensor (heretartó) drbja 50 fi'l., 
I K , I K. 60 fill és 2 K. Dlanaöv (havit aj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 K. Irrl- 
gátor teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női különlegesség 10 K.

(orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig 
Teljes szavatosság. A nem meg­

felelők kicserélése.
CSILLAG DROGÉRIA

MAKÓ, FŐTÉR. 
TELEFONSZÁM 133.

Boreladás.
Saját termésű kitűnő minő­
ségű tárnoki boraimat literen­
ként 64 fillérért nyílt edény­
ben árusítom Kocsis Sándor 
Hajnal-utca 2. sz.

Eladó buzaszalma.
Zeillerféle birtokon 5 méter széles 
kazlakban 2 éves 4 kor., 1 éves 
5 kor., idei 6 koronáért ölenként 
sürgősen eladó. Értekezni lehet

TAMAS MIHÁLLYAL
az Aradi utcai malomnál.

FIGYELEM!
Van szerencsém a t. gazdakőzönség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat ;*kÄÄSi! t
őszi szántáshoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-féle 
tüköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld­
ben is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar­
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját ta’álmányu és 
szabadalmazott vesszőutánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több vasú kultivátorokaf, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsclókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvelő Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba veinek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven­
denek. Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógép, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését bármikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztőmmel módomban áll bármilyen nagyobb

äJÄT* Stornos javilDtt és hasznait valón öltsön looholi.
A t. gazdaközönség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

Telefonszam »26. LIPTAK BEL
mezig azdaségi gépraklára és jsvitó műhelye, MAKÓ

^^^^SzenMánosdérZ^jíjszén^^ajéHiá^^^^

Ez az igazi

a

WÁGNER „HANGSZER KIRÁLY“
Budapest. József-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből 6 kor. 
Tündérharang, 15 cse gő, 8 korona. 
„János vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogásztárogató,billentyűkké 1 16 korona. 
Éneklőgép, amerikai tölcsérnélkül 1 
Saját javító szakműhelyek 1 
A millanói, párisi és londoni Mállitáson 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen 1

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 ős házszámra.

B B ■ I

LEGJOBB LIKŐRÖK ÉS RUM
■ k észithetők házilag a CSILLAG-ESSEN CIÁKKAL 

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA
DROG ÉRIÁJÁBAN

MAKÓ, Főtér.
I ;< r essenclák- 
I V1 1< í; 11' rum 1 
és likőrök jó­
ságuk, jóizükés 

i Unom aromájuk , 
'folytán a legma-j 
gasabb körök­
ben Is hívekre 

talállak.

Kapható következő fajokban , 
AbainUif f> Kánéi - I
Allucb kömány lármáin*
Angol keeerl Rlaav
ArlsetU ** l
Ananász J*"" »
Cacao kam« Merans« 
Chartreuse zöld Olxl barack 

Császárkorié Rosztopelns
Curacao Rázta
Kejiiln Vanília

JL-i. ■ M.S ■  ........................................ ... B_BP
Nyomatott a * ürgé ién Újság villanverőr** b«r»ndrzett műtotézetébua Makón

'** %„
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4 ►

◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
◄ és jéggyár részvénytársaság iáké. ►
4 — ..... —......... ...... ........ ........... -...........-.. I*-
◄ " ►
◄ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ►
^ eét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint £
4 w
^ fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
4 ►
4 Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal
4 szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ►
< épületben levő üzletekben. ►

^ Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ^

II

É0 T r ^ IT f Q Saját termésű fehér és
Sí 8 C. « I s Gt w. siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
...... .......úgyszintén saját főzésű __________ __

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkái, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

1,11 ®Í*C"“
V;nTr.T-rr--^|Qyj j ^),

ZMk í.

e A Kitüntetést nyert, hitelesített

1

pontos és erős, 100 kg. tói 750 kg. ig.

Men Kel tiisie u ilyen mérleg.
Fölülmúlja az eddig létező összes 

! ; mérlegeket, amiről vevők bármikor 
meggyőződhetnek

_ X.íl,
.... aiuiiiúi

gép raktárában Makó, Kossuth utca, II. szám.

Vsa szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön klvDI, újabban bevezettem a 
x kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra Is.
— IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6 —
i Kibányai Polgári Serflzde Részvény Társaság riraktáros*.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.

1 korona 98 fillér. 
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „

Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek....................
Női nadrágok schiffonból. .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák....................
Sch illőn alsók....................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák,^ kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, ntuffok kizárólagos raktára.

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyökérnek

olcsóbb árban. C4nrlnrral Szunyog-utca
Értekezni lehet J 0 ü vdllUU II dl 42. ujszäm a.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és íllatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
%fypfÍk. Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 

sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnlviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:

IMII [MIL IQLIÁN. BiÉBüsl, E hét. SieM-u. 16. sí. egyszerű levelezőlapra azonsai válaszol és ítell, hol 
szerezheti be az eredeti nlntság.

í i

w

I
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'.:>x : v

b.:1

1 *:$ rá- H

4

v im
E rffc

Jó és olcsó bor Sl
kedvező árban SSÄT,

2 ~

ölesönt keresők figyelmébe!K
|

Értesítem az iparos, kereskedő és gazdakőzőnséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintéze. 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező félté 
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön 

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű bacitásos vél 
lelátok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyös feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkő'csőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltőltöítem és e működésem alatt szer 
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működöm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

Gudlin Mátyás
épület és mülakatos

Mo, NtiiHto 34. sióm.

A jelenkor legjobb, * 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

.iBheréhlilzhelveil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktiiz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldöt, üstkatlant, 
dobkályhát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

ts

P i Jl' A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

LlTcSIlcS. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2 20 K, 240 K.
árban bociátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV. cég.

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fall-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról

ooo meggyőződést szerezzen. o o o

:be

AAAAAAAAAAAAA
POÓR ENDRE

gyógyszerészitől kapható Makón

V I L M A-C R E M
gyorsan és biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő má|fe!t 
arc- és kézvörbsség és mini 
denféle bürtísziótalanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak : Vilma crém 1 korona, 
Vi'ma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó i kor
Ezen pipereszerek több kiállításé* ér­

mekkel lettek kltiletetve.

191f. december 19.

Boreladás. LlMp'S
volt Kssznárlak udvarában saját 
leriru'S'1, jó minőségű boromat lite-

S 68 fillérért XX
nagyobb mennyiségben hektolite-

Török Pál.
Bükkfa, szelezés, vágottfa, 
= koksz, —-
jutányos árban kapható méte­
renként vagy w.tggon számra 
házhoz szállítva. Megrendelhető

Dózsa B. Samu
Páva utca 3. ?z. alatii lakásán.

lésta csalt szeletéül vegyen.
Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

• ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
j; Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

» szabd üzletünket
H a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
) Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
I bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
I készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- 
H osztály magyar és német szabóságra.
I Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- 
& sitjuk. Teljes tisztelettel

\ Faludy Imréné és társa
ü férfi szabó.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár STSTSCSSS
cikkek nagy rrkláia. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u.7.
Újabb elönyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 iivog francia paríiim (bármely illatban), 1 üveg fran­
cia brillantin (bármely illatban), 1 könyv (60 lap) angol pouderpapir, 1 
csomag dr. Hoider-féle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csontnyóllel), 1 oao 
mag amerikai Shampoon szájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, 10 drb, szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap), összesei 
19 drb, 2 kiróna 50 fillér, I csoport 5 korona 1 üveg valódi Odol szájvíz, 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
pa fűm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. vsiódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb‘ fog­
kefe csontnyóllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, öeezHii 16 
drb. 6 korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellest. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen 6a

bérmentve küldjük.

1AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAI
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 

tettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában [ 
^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő ^

jezipész üzletéit
<
<
<
<
◄
◄
<
<
<
◄
◄
◄

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁNSZKY TAMÁS.

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►


